
I. megoldás: A jelölést az ábra mutatja. Az O1BC△-ben a B∢ = 90◦ −

β

2
és C∢ = 90◦ −

γ

2
, mert a küls®

szögfelez®k mer®legesek a bels® szögfelez®kre.

Tehát

α1 +

(

90◦ −
β

2

)

+

(

90◦ −
γ

2

)

= 180◦,

amib®l

α1 =
β

2
+

γ

2
= 90◦ −

α

2
;

vagyis

α = 180◦ − 2α1 = β1 + γ1 − a1

Hasonlóképpen

β = 180◦ − 2β1 = α1 + γ1 − β1

és

γ = 180◦ − 2γ1 = α1 + β1 − γ1

Balatoni Feren
 (Bp. VII., Rákó
zi közg. k. i. II. o. t.)

II. megoldás: Az OBO1C húrnégyszög, mert a B∢ = C∢ = 90◦.

A BOC△-b®l O∢ = 180◦ −
β

2
−

γ

2
, a húrnégyszögböl pedig O∢ = 180◦ − α1,

Tehát α1 =
β

2
+

γ

2
= 90◦ −

α

2
stb., mint az I. megoldásban.

Bi
zó Géza (Bp. II., Rákó
zi g. I. o. t.)

Megjegyzés: Mivel az eredeti ABC háromszög bels® szögfelez®i egyszersmind a küls® szögfelez®k alkotta O1O2O3

háromszög magasságvonalai, azért feladatunk így is fogalmazható: Valamely háromszög szögei adottak, mekkorák a

talpponti háromszög szögei?
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